

Новость · 16 марта 2023, 12:25

Верховный суд признал легион «Свобода России» террористическим и запретил его

Верховный суд признал легион «Свобода России» террористической организацией и запретил его на территории страны. Об этом [сообщает](#) РИА «Новости» со ссылкой на корреспондента, присутствовавшего на заседании.

Автором иска стал генпрокурор Игорь Краснов. По версии возглавляемого им ведомства, «легион создан на Украине с целью подрыва основ конституционного строя Российской Федерации, свержения власти в стране, в том числе путем совершения террористических актов, что представляет угрозу безопасности общества и государства».

Легион — это подразделение ВСУ, которое, по словам его участников, сформировано из российских военнопленных. На сайте подразделения говорится, что оно «состоит из Боевого Крыла, которое с оружием в руках помогает братской Украине на поле боя, и Всенародного Движения — это люди на территории России, объединенные ценностями Свободной России».

Публичным лицом подразделения стал бывший депутат Госдумы Илья Пономарев, бежавший в Украину от уголовного дела. По его словам, в составе легиона воюет до 500 человек. Против россиян [возбудили](#) уже несколько десятков дел из-за подозрений в связи с легионом «Свобода России».

ТАСС со ссылкой на «осведомленного собеседника в правоохранительных органах» передает, что около 20 бойцов легиона «Свобода России» стали фигурантами уголовных дел по статьям «о терроризме и другим составам преступлений».

Обновлено в 16:47. Добавлена информация ТАСС об уголовных делах против бойцов легиона.